

A BESZKÁRT megdrágítja a pestkörnyéki villamosutazást

Az egyeteméről
visszautasított
diákok névsora

A belvárosi erkölcs-
razzán megtámadták
a detektiveket

MAGYAR HÉTFŐ



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1932 SZEPTEMBER HÓ 12
VIII. EVF. 38. SZAM • TELEFON: 283-62

Diplomaták súlyos autóbalesete Debrecenben

Lezuhantak, szörnyet haltak az európai kör repülés győztesei

Még alig csitulnak el az elsőrnyüködés hullámai Kaszala Károly tragikus halála után, már újabb borzalmas pilóta-tragédiáról számol be a táviró. Ez az újabb tragédia annál megdöbbentőbb és megrázóbb, mivel ismét egy kiváló, biztoskezü pilótát ért utól a repülővézget, aki az elmúlt hetekben világraszóló diadallal ejtette ámulatba, nemcsak a pilóták, de az egész sportársadalom világát.

Zwirko hadnagyról, a lengyel hadirepülő tiszttjéről egy hónappal ezelőtt még a szakörök sem tudtak sokat. Három héttel ezelőtt azonban a világ legnagyobb repülőversenyén, az Európa körrepülésnek startjánál, Berlinben megjelent Wigura lengyel mér-

nök által konstruált kis gépével s résztvevő a legnagyobb internacionális konkurenciában. Olaszok, németek, franciák, angolok vágtak útnak az év e legnehezebb repülőversenyében és a kis lengyel sportgép Zwirko hadnaggyal a pilótáulésen *hihetetlen fölénnyel és biztonsággal vezette diadalra Wigura mérnök konstrukcióját.*

Zwirko hadnagy azonban nem soká örülhetett a világraszóló diadalnak, őt is utólte érte a pilóták sorsa, a legtragikusabb, hogy vele együtt ment a halálba a gép alkotója, Wigura mérnök is. A késő esti órákban a következő táviratokat kaptuk Varsóból a tragédiáról:

Varsó, szeptember 11.

A Lengyel Távirati Iroda jelenti: Zwirko hadnagy, az 1932. évi Európa-körrepülés győztese ma reggel 8 órakor a csehslavákial Cierlicko közelében szerencsétlenül járt gépével és Wigura mérnökkal, kísérő konstruktorjával együtt életét veszítette. Zwirko hadnagy a prágai repülőversenyre repült s ekkor történt a szerencsétlenség.

Prágából viszont a Cseh Távirati Iroda ben a megdöbbentő repülőszerencsétlenség lefolyásáról:

A hírneves Zwirko lengyel pilóta katasztrófája rövid idővel reggel nyolc óra előtt történt Horni Cierlicko közelében a cseh tescheni kerületben. A két repülőt, Zwirkot és Wigurát holtan szedték ki a repülőgép roncsai közül. Még a délelőtti folyamán repülőgépen csehslavák és lengyel hatósági személyek érkeztek a katasztrófa színhelyére. A halálos zuhanás okát még nem tudták pontosan megállapítani, valószínű azonban, hogy a környéken a reggeli órákban fellépett meglehetősen erős vihar okozta. A pilóta két hegyhát között a völgyben repült, itt légörvénybe került és nem tudta egyensúlyba hozni a repülőgépét, úgyhogy lezuhant. A szerencsétlenség híre Prágában már délelőtt nagy izgalmat okozott, mert Zwirko pilótát általánosan kedvelték.

Zwirko, Európa legjobb repülője

Harmadszor rendezték meg az európai körrepülőversenyt, amelyet a francia Aeroklub írt ki 1929-ben sport- és túragépek számára. Az első két versenyt a németek nyerték, s a lengyel repülők nem is vettek ezeken a versenyeken részt. Most aztán

Wigura, a lengyelek egyik európai híru konstruktorja olyan gépet szerkesztett, amely technikai tulajdonságaiban a leg-
tökéletesebb volt,

s amellyel szemben hiába volt minden más nemzet repülőinek kísérlete. Wigura gépet legyőzni nem sikerült. A németeknek meg kellett elégedniük a második hellyel, a franciák pedig a 43 induló gép között majdnem az utolsó helyen végeztek. Az olaszokat sorozatos katasztrófális balesetek és véletlen körülmények miatt a verseny folyamán Balbo légügyi miniszter a további részvételtől eltiltotta.

Az európai körrepülőversenyt ez évben az Aero Club von Deutschland rendezte. Kiinduló és végállomása Berlin volt. Hat etapban folyt a verseny 7500 kilométeres távon. A technikai próbákban az olasz Colombo állt első helyen. Ő azonban halálos szerencsétlenséget

szenvedett. Második helyen állt a lengyel Zwirko, aki gyorsasági versenyt nem nyert meg. Annál inkább volt azonban sikere a megbízhatósági próbákban. (Most pedig ez a legmegbízhatóbb gép valami fatális körülmény folytán ment tönkre.)

Az első etap Berlinből Warsón, Krakón, Prágán, Bécsen, Zágrábrban keresztül Rómába vezetett. Ez volt a utat két nap alatt tették meg a versenyzők. A másik etap Rómából Párisig tartott, azonban a versenyzőknek nagy kerülőt kellett tenniük Észak-Olaszországon és Dél-Franciaországon keresztül Párisba.

A harmadik etap szintén két napra tagozódott. Ez volt a verseny leghosszabb útszakasza, amenyiben Párisból Rotterdamon, Dortmundon és Hamburgon keresztül Kopenhágába, majd újból vissza Hamburgba kellett repülniük. A végcél Berlinben volt, ahol a versenyzők beérkezése után lassúsági és megbízhatósági próbák következtek.

Itt érte el Zwirko a maximális pontszámot,

Győzelme annál inkább csodálatraméltó volt, mert a nemzetközi aviatika nem igen ismerte a lengyel repülő kvalitását és senki sem hitte, hogy a győzelemtől a németeket vagy az olaszokat el lehessen útni. Zwirko és gépének konstruktorja Wigulo példátlan ünnepléseknek részese volt a világraszóló győzeme után.

Valósággal nemzeti hősként ünnepelték, hogy hazája számára szerezte meg a francia Aero Club által kiírt hatalmas trofeát.

A lengyel nép büszke volt Zwirko győzelmére, mert a szabályok értelmében az 1934. évi rendezés joga szállt ezzel Lengyelországra, s ezenfelül kireparálta azt a csorbát, ami a lengyel óceánrepülőket érte, akik sem Európából Amerikába, sem pedig Amerikából Európába nem tudtak átjutni.

Zwirkot győzelme és ünneplése Berlinben

annyira meghatotta, hogy boldogan búcsúzott repülőtársaitól.

— Vizontlátásra Varsóban — mondotta a pilótáknak. Ez a vizontlátás azonban most már nélküle fog megtörténni, nélküle, aki a prágai versenyre való igyekezetében konstruktorjával együtt hősi repülőhalált halt...

Berlinben is lezuhant egy repülő

Berlinből jelentik: A tempelhofi körvasút állomása közelében ma délelőtt egy kétfedelű sportrepülőgép mintegy 150 méter magasságból a pályatestre zuhant. A bennülők, egy berlini déligyümölcs-nagykereskedő és felesége súlyos sérüléseket szenvedtek, úgyhogy kórházba kellett őket szállítani. A repülőgép teljesen összetört.

A francia katonai attasé autója nekirohant Debrecenben egy villamosnak

Debrecenből telefonálják:

Vasárnap reggel előkelő társaság érkezett három autóval Budapestről Debrecenbe. A társaság tagjai voltak: De Vienne francia követ, gróf de Senneville őrnagy, az új francia katonai attasé és felesége, Nickl Alfréd meghatalmazott miniszter feleségével, Bleichinger Hugó osztrák kereskedelmi attasé, Herrenschiemied kereskedelmi attasé, Argypoulos görög kereskedelmi attasé és Bach Pálné budapesti uriaszony.

Hatszobás lakosztályt vettek ki a szállodában a két napi weekend tartamára. Nickl Alfréd meghatalmazott miniszter indítványára elindultak autókban a Hortobágy megtekintésére.

A Böszörményi-út és a Hatvani-utca kereszteződésénél gróf Desenville őrnagy autója, melyet a gróf személyesen vezetett, beleszaladt a villamosba.

Amikor a három autó a Károly Ferenc József-út és a Böszörményi-út keresztezéséhez ért, hirtelen feltűnt egy villamoskocsi. A francia követ autója még átsiklott, de a második autó, amelyet Sen-

neville őrnagy vezetett legalább 50 kilomosznak, amely az autót egy villanyoszlophoz nyomta. A villamoskocsi kiugrott a sínekből, de nem fordult fel.

Senneville autójának karosszériája behorpadt s a kocsiiban ülő Senneville karján és fején kisebb sérüléseket szenvedett.

A harmadik autó idejében fékezett és így nem történt baja.

A baleset színhelyére vitéz Roncsik Jenő tűzoltó-főparancsnok vezetésével azonnal kivonultak a mentők és első segélyben részesítették a francia katonai attasé feleségét, akit azután a sebészeti klinikára szállítottak. Állapota nem súlyos, annyira, hogy a klinikát már el is hagyta.

A rendőrség megállapította, hogy a szerencsétlenségért a villamos-kocsi vezetője nem felelős, mert egészen lassan haladt.

Senneville őrnagy kijelentette, hogy nem vette észre a villamos közeledését és ezért szaladt bele autójával.

A francia követ az autóbaleset után elhagyta a kirándulást s a társaság tagjai hétfőn reggel visszautaznak Budapestre.

9 fillérbe

kerül egy csésze tejeskávét valódi Meini babkávéből. A kávé a legjobb segítőtársa, ha a létért való küzdelemben nem akar alul maradni.

Meini Gyulart.

Két veszedelmes lakásfosztogatót tartóztatott le a rendőrség

Veszedelmes lakásfosztogatókat fogott el és tartóztatott le vasárnap a rendőrség. Österreicher József magánbiztosító szövetkezet Pora Sándor ügynökkel, és kettesben felkeresték azokat a lakásokat, amelyeknek tulajdonosai szőnyegüket, vagy bútorokat hirdettek eladásra. Pora Sándor, mint ügynök mutatkozott be, míg Österreicher mint vevő szerepelt. Amíg a tulajdonos az eladó holmit Österreichernek mutogatta, Pora Sándor a lakásban nézdegetve minden emelhető értéket ellopott, sőt, ha alkalom volt rá, még a szőnyegeket is felcsiszolta és ruhát, ékszert elvitt. Harmat Pálné és Klein Béláné lakásáról több ezer pengő értékű holmit és pénzt loptak ilyen módon el, s az ő feljelentésükre indított ellenük nyomozást. A főkapitányos felkér mindenkit, akiknél hasonló lopás történt, hogy jelentkezzenek Kiss János detektív csoportjánál. A rendőrség a két lakásfosztogatót letartóztatta.

Korányi pénzügyminiszter Budapestre érkezett

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter vasárnap délelőtt 10 óra után Budapestre érkezett. A minisztert a vasúton Paul Iván dr. miniszteri tanácsos és családjának tagjai várták. A miniszter a vasútról azonnal lakására hajtatott és ott lepihent. Korányi fáradt és kedvtelen benyomást kelt. Nagyon megviselte a véletlen autószerencsétlenség. A miniszter és környezete nem tud arról, hogy a cseh hatóságok részéről szabadon bocsájtott soffőrje mikor érkezik Budapestre és egyáltalán megengedték-e neki, hogy Csehszlovákia területét elhagyhatja? A pénzügyminiszter hivatalát hétfőn foglalja el és résztvesz már a keddi rendkívüli minisztertanácson is.

Kisfiút gázolt és továbbrohogott az autó

Vasárnap déli 12 órákor egy ismeretlen autó a Corvin-téren elütötte Gerendai Béla 11 éves tanuló, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A gázolás után az autó továbbrohogott. A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen autó felkutatására.

Baleset futballozás közben. Vasárnap délután fél 5 órákor a Gyöngyösi-úti futballpályán Budai Dezső 25 éves fővárosi altisztet az egyik játékos bal alsó lábszáran úgy megúrta, hogy a lába eltört. A sérültet a Glückszanatóriumba szállították.

Baleset vízvezetés közben. Virág Mihály 72 éves Máv. nyugdíjas Pestszentlőrincen a Kasza-utca 89. számú házban levő lakásának udvarán levő kútból vizet akart húzni. Közben a vödör leszaladt és a kút kereké eltörte az öreg ember orrsontját. A mentők a Szent István kórházba szállították.

Jódtinktúrát ivott egy négyéves fiú. Pestszenterzsébeten a Horthy Miklós-utca 42. sz. alatt házban szülei lakásán Bencsik Andor négyéves kisfiú véletlenül jódtinktúrát ivott. Súlyos állapotban a Fehérkereszt-kórházba szállították. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy a kisfiú balesetért kit terhel a felelősség.

Benzit-szappan: Nincsen párja!
Benzit-szappan: Még sem drága!

Egy főszerkesztő villamosbalesete. Sajnálatos, de szerencsés kimenetelű baleset érte vasárnap Mann Hugót, a Hétfői Napló főszerkesztőjét. Egy mozgásban levő 6-os villamosra akart felugrani, azonban az ugrás nem sikerült. A villamos elölekte Mann Hugót, aki hátn, fején és lábán könnyebb zúzódásokat szenvedett. Szanatóriumba szállították, ahol fizetés vizsgálat után megállapították, hogy *első sérülést* nem szenvedett s a sanatóriumot egy hét alatt elhagyhatja...

A Giustizia per l'Ungheria Szegeden és Békéscsabán

Szegedről jelentik: Szeged város zászlódszében, ünnepélyesen fogadta vasárnap délelőtt a Szegedre érkező *Giustizia per l'Ungheria* repülőgépet. A délvidéki Aero Club szegedi gyakorlóterén délelőtt 10 órakor már több ezernyi lelkes közönség gyűlt össze. A hatalmas repülőgép 10 órakor tűnt fel a látóhatáron, rövid néhány perc múlva már a repülőter fölött volt, majd Szeged város fölött irt le három tiszteletkört, utána pedig a repülőterén simán leszállt. A gépet vezető vitéz Kálmán László légügyi felügyelő, amint kiszállt a

gépből, rövid jelentést tett. A felügyelőt elsőnek Szeged város nevében Pálffy József helyettes polgármester, majd a Délvidéki Aero Club nevében Kogutowitz Károly dr. üdvözölte, Aigner Károly volt főispán pedig, mint az Aero Club elnöke üdvözölte Kálmán felügyelőt. Közben elvontatták a gépet a közönség előtt, hogy alaposan megtekinthessék. Délután 2 órakor a *Giustizia per l'Ungheria* továbbrepült Békéscsabára, az ottani repülőnapra.

Tömegesen utasították vissza az egyetemeken a felvételre jelentkező hallgatókat

A budapesti egyetemeken szombaton megtörtént a döntés a felvételek ügyében. A kari tanácsok szombaton megtartott ülésükön döntöttek a nagyszámú beérkezett felvételi kérvények felett, az eredmény azonban a legtöbb fakultáson egyáltalán nem kielégítő, miután megdöbbentően nagy számban utasították el a felvételt kérelmezőket.

A legnagyobb számban a jogi karon adták be a felvételi kérvényeket, 1250 darabot. A kultuszminisztérium ezzel szemben a felvehető hallgatók számát mindössze négyszázban állapította meg a tavalyi ötszáz létszámmal szemben. A dékáni hivatal ezt a létszámot kiegészítette a tavalyira és ötszáz hallgatót vett fel, még így is azonban

750 kérvényező utasították vissza a jogi és államtudományi fakultáson.

Az orvosi karon is igen nagy számban érkeztek be a kérvények. Itt 450 jelentkező volt, akik közül azonban csak 180 hallgatót vettek fel. Ezt a létszámot is utólag emelte csak fel a minisztérium épp a nagyszámú jeles érettségi bizonyítványokra való tekintettel.

A bölcsészeti fakultáson 650 kérvény érkezett be. A kultuszminiszter itt is csak négyszáz létszámot engedélyezett, úgyhogy itt is igen sok kérvényezőt utasítottak el.

A bölcsészeti fakultáson elutasított kérvényezők névsora:

Árpád Erzsébet, Alpár László, Almády Zoltán, Bein Zsófia, Brunner Győző, Balázs Magdolna, Berner Károly, Beimel Eteleka, Bakai Béla, Beck István, Dálnoki János, Erdős Agnes, Eifer Klára, Fejér Ferenc, Fischer Kitty, Friedlaender Sára, Gottselig Gizella, Hubatsch Vera, Hirschler Hedvig, Herzeg László, Hartmann Albert, Knöpfler László, Koszorús László, Kőncz Géza, Kovács Erzsébet, Kohár Miklós, Kovács Gyula, Kása János, Kertész Alice, Laczi István, Molnár Mária, Moravicz János, Neumann Ilona, Nussbaum Ernesztina, Nadas Klára, Nadas Tibor, Nagy Gáspár, Neulinger Gyula, Ophanides Anna, Olesik Viktor, Orbán József, Olajos Jenő, Pál Vera, Paulinyi Jenő, Poczik Béla, Pongrácz Dezső, Polgár Erzsébet, Pásztor István, Pifrik Mihály, Pettinger János, Roth Hedvig, Reisz Hedvig, Réthy Klára, Steiner Klára, Sugár Ernő, Stark Lívia, Sipos Jolán, Schmitzhof András, Szabo László, Szilasi Magda, Sztipics Ferenc, Tóth Vilmos, Tieger László, Tarján Éva, Toffler Tekla, Terjéki László, Takács József, Toronyi Emma, Valint Imre Veigl Emil, Weisz Farkas, Werkner Sarolta, Weisz Julianna, Zana János, Zimmermann Nándor.

A közgazdasági egyetemen még nem történt meg a végleges döntés. Itt 300 hallgató felvételét engedélyezte a kultuszminiszter eddig azonban csak 220 hallgatót vettek fel, holott a jelentkezők száma itt is eléri az ötszázat. A további felvételek ügyében kedden dönt a közgazdasági egyetem.

Aránylag még legnormálisabb a helyzet a Műegyetemen, ahol 364 felvételi kérvény érkezett be a különböző fakultásokra. Ezek közül 296 hallgatót vettek fel, úgyhogy az elutasítottak száma itt csak 68. A Műegyetemen elutasított hallgatók névsora a következő:

ÉPÍTÉSZETI OSZTÁLY:
Forbáth Éva, Fülöp Ferenc, Gárdos György, Gyulai Béla, Holló Imre, Reiner László, Salgó Miklós, Singer György és Rusz József.

MÉRŐNKI OSZTÁLY:
sonczy Géza. Nem vették fel: Balogh János, Durán Aurél, Fuak János, Herzog Endre, Jakobovits György, Kármán György, Löffler Sándor, Zeiger Abraham, Waldhauer István. (82-8.)

VEGYESMÉRŐNKI OSZTÁLY:
Ádám György, Daku Béla, Gál Imre, Kardos László, Kurták György, Pfohl József, Schlesinger István, Seidler László, Szabó Ferenc, Szilágyi György, Zweig Béla.

GÉPESZMÉRŐNKI OSZTÁLY:
Antal István, Barna Andor, Barta István, Baumgarten Péter, Bánhalmi László György, Brucker Pál, Darman István, Dávid István, Ernst György, Fischer György, Fráter Pál, Gál István, Hartstein Sándor, Kardos László, Kaufmann István, Kaufmann Tibor, Kálnoki Pál, Kelti Miklós, Klein Tibor, Kohn Sándor, Kovács Tibor, László Jenő János, Máté Tibor, Mileh Endre István, Nádor Béla, Neu György, Prém László, Rauchwerger József, Rosenthal István, Sarbó György, Schiffer Gy. Géza, Schlesinger J. Miklós, Schuszer János, Sikió Pál, Sente László, Tarján György, Török István, Trebits Pál, Wiesner János, Zacher Miklós.

A helyzet tehát az, hogy a legtöbb budapesti egyetemen majdnem ugyanannyi kérvényezőt utasítottak el, mint ahányat felvettek.

Az elutasítottak között van igen sok jelesen érett diák is, különösen a zsidó vallású diákok között, mert ha egyes fakultásokon bizonyos mértékig el is tekintettek a *numerus clausus* szigorú alkalmazásától, az mégis érvényesült az egész vonalon és sok jelesen érett

Ujabb bonyodalmak a Zsidókórház orvosi állásai körül

Miért rendelt el újabb tilalmat az Orvosszövetség?

A Zsidókórház segédorvosainak ismeretes ügye alig simult el, máris újabb bonyodalmak keletkeztek a Pesti Izraelita Hitközség kórházának rendszeresített orvosi állásai körül. A Zsidókórház ugyanis most pályázatot hirdetett november elsejére az orvosi állásokra és ezzel a pályázattal kapcsolatban az orvosszövetség ismét kimondotta tagjai számára a tilalmat a Zsidókórházra, úgy hogy a kórházat újból az a veszedelem fenyegeti, hogy orvosok nélkül marad. A tilalom okára nézve megkérdeztük dr. Grosch János, a Budapesti Orvosszövetség főtitkárát, aki a Magyar Hétfő munkatársának a következőket mondta:

A Budapesti Orvosszövetség választmánya szerdához egy hétre foglalkozik a Zsidókórház ügyével és így csak akkor lesz ebben az ügyben végleges döntés. A tilalomra az adott okot, hogy a Zsidókórház pályázatot hirdetett az orvosi állásokra és bár a pályázat javadalmazott állásokra szól, nem jelöli meg, hogy milyen lesz az a javadalmazás. Ez a körülmény az érdekelt orvostársadalom körében nyugtalanságot keltett és így jött létre a tilalom kimondása. Az ügyben azonban ezzel még nem mondták ki az utolsó szót, mert a megoldás valószínűleg az lesz, hogy a Budapesti Orvosszövetség kérdést fog intézni a Pesti Izraelita Hitközséghez a javadalmazások mértékére nézve és ha volnának olyan orvosi állások, amelyek nem járnak javadalmazással, akkor életbe lép a kongresszusi határozat, amely szerint az Orvosszövetség kötelekbe tartozó orvosnak nem szabad ingyenmunkát végeznie.

Beszéltünk dr. Alapy Henrikkel, a Zsidókórház igazgatójával is, aki a következőképpen nyilatkozott:

Az egész tilalom nem egyéb, mint az Országos Orvosszövetség főtitkárának tévedése. Mi pályázatot hirdettünk javadalmazott orvosi állásokra és hogy mennyi ez a javadalmazás, azt mindenki megtudhatja a hitközség főtitkáránál. Lehetetlen minden előzetes érdeklődés vagy intézkedés nélkül egyszerűen a tilalmat kimondani, mert hiszen erre nincs semmi ok és ez az Országos Orvosszövetség csak a Budapesti Orvosszövetség állásfoglalása után tehetné meg, ha erre megfelelő ok volna. Lehetetlen azonban a régebbi tilalmat, amely annak idején csak a Kaszab-féle poliklinikára volt érvényes, most az egész Zsidókórházra kiterjeszteni, amikor arra nincs is semmi ok és bizonyos vagyok benne, hogy ez a félreértés hamarosan tisztázódik is.

Ezzel szemben értesülésünk szerint az érdekeltek orvosoknak teljesen alapos az az aggodalmuk, hogy a hitközség a „javadalmazásokat” olyan neveltségben alacsony összegben kívánja megint megállapítani, hogy azok alig

A Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság és a Magyar Általános Bank R.-t. igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztikara mélyeség fájdalommal jelentik, hogy

Halom Imre

ügyvezető igazgató úr

életének 54. évében rövid szenvedés után váratlanul elhunyt.

Több mint másfél évtizeden keresztül hűséggel és odaadással dolgozó munkatársunkat gyászoljuk. Sokoldalú képességeivel, lankadatlan szorgalmával és munkabíráásával elévülhetetlen érdemeket szerzett és alig pótolható irt hagyott maga után. Puritán egyénisége és szívóssága mindenkiből csak szeretetet váltott ki.

Eméket igaz kegyelettel és háldval fogjuk megőrizni.

MOST VEGYEN CSILLÁRT

METEOR csillárgyár üzletben

4 lánгу modern csillár

a legjobb kivitelben lakásban felszerelve P 17.-

Orizási választék! Arjegyzék díjmentesen.

Üzletek:

BUDAPESTEN: Podmaniczky-u. 27. József-körút 44. Vánház-körút 11.

VIDÉKEN: DEBRECEN: Piac-utca 9. MISKOLC: Széchenyi-utca 53. UJPEST: Árpád-ut 60.

diákat is elűtött megint attól a lehetőségtől, hogy magyar egyetemen folytathassa tanulmányait.

A különböző egyetemeken már szombaton délután, amikor a felvételekről szóló döntést nyilvánosságra hozták és vasárnap is, a kérvényezők izgatottan, nagy csoportokban állodgáltak a fekete táblák előtt, ahol a felvettek névsorát kifüggesztették. Rengeteg diáknak foszlott szét minden reménye, amikor a hirdetőmenyekből megtudta, hogy kérvényét elutasították. Igen nagy feltűnést keltett, hogy a jogi karon a többi fakultással ellentétben, nem is függesztették ki a felvett hallgatók névsorát, hanem az eredményt egyenként közlik a jelentkezőkkel, úgyhogy a kérvényezők közül sokan csak hétfőn tudhatják meg az eredményt.

fedeznék az orvosok villamosköltségét és így végeredményben a hitközség ingyen munkát kíván a Zsidókórház orvosaitól, amihez az Orvosszövetség semmi körülmények között sem fog hozzájárulni.

BOLOGNA LETT AKÓZÉPEURÓPAI KUPA IDEI GYŐZTESE

A Középeurópai Kupa bizottsága Eicher (Svájc) Inöklésével a magyar, olasz, cseh és osztrák szövetségek képviselőinek részvételével ma délelőtt az MLSZ helyiségében ülést tartott, amelyen a Slavianak a klagenfurti Középeurópai Kupa-konferencia döntése ellen bedott fellebbezésével foglalkozott. A bizottság a fellebbezést elutasítva, helybenhagyta klagenfurti határozatot, vagyis törölte úgy a Slaviat, mint a Juventust s a Bologna-t nyilvánította ezévi Kupa-győztesnek.

VICTORIA

3+1 csöves váltó- és egyenáramú külföldvevő rádió

MAXWELL

a jelenkor egyik legjobb dinamikus hangszórójával (8 coll, mm) egybeépítve, árban és teljesítményben utólrhetetlen. SZIKSZ Rádiógyár Budapest, VII., Rákóczi-út 9. T. 343-71.

Képzőművészeti

Kompozíciói és portréi (Korányi pénzügyminiszter, Mrs Barclay, gróf Csáky) az élővilágra helyezik Kukán Géza külföldön is kitüntetett művészetét.

Kern Andor párizsi sikereiről az ottani Les Artistes d'aujourd'hui is megemlékezett jelentős méltánylással.

Az illusztrátor Schreier Rezső viszont Németországban tűnt ki egyéni vonalhatású műveivel.

Vrecsis Lajos muzeális kolorista törekvései a színhatások friss lendületével tűntek ki, míg Perlmutter Imre egy méltatlanul elhanyagolt műfajnak, a miniatürnek finoman korszerű változataival nyújtott átérzetten egyéni.

Nagy Sándor az új gárda egyik legmeglepően jelentős értéke, ki bravúros művészeti feladatok megoldására hivatott.

Négy Rudolf ékköszterűen tízes koloritjának és foltfelépítésének muzeális kvalitásait ma már világszerte elismerték, míg Román György az Ernst Múzeum nagytermében rendezett kollektívján kívül Shanghai-ban is sikeresen szerepelt kompozícióival.

Huszthy Iboly legutóbbi budapesti panorámája fővárosunk felfokozott színintenzitását megjelenítésével és formaelemző harmóniáival hat.

Kaczián Regner Augustia a nagy leegyszerűsítések foltfelületi könnyed összegezései-vel tűnt ki, míg Mayer János a mai monumentalitás problémáit csiszoltan decens kompozíciókkal és tájakkal jeleníti meg.

Markáns színek és konzervatív formatudás jellemzik E. Hevesi Margitnak a Múcsarnok tárlatairól népszerű finom koloritú és ábrázolási festészetét. Káldor László.

CSILLÁROK

és Világítás Rt. Budapest

Erzsébet-körút 41

Futballozik a ghetto...

Sátorlajújhelytől—Győrig: Lembergen, Varsón és Prágán át

Néhány érdeklődésre alig számot tartó úti-jegyzet következik — Egy nagyobb közép-európai út apró megfigyeléseiből.

MUNKÁCS. Rengeteg cseh katona. Éppen kommunisták tüntetnek. A rendőrök előző nap kaptak kardot posztukon. Még esetenül mozognak vele. (De már jól vagdalóznak.) Nagyobb baj azért nem esik. Zrinyi Ilona egykori büszke vára turul madár nélkül tekint le a Latorcza mellett a magasból. Egyébként minden ugyanaz. Munkács maradt Munkács, még ha hivatalosan most már Mukacsevo is a neve... Egy „amerikai” házaspár állapítja ezt meg, illetőleg csak az asszony, aki innen származott el 15 évvel Amerikába s most érkezett velem együtt ide. „Velem együtt”, mert az állomáson egyetlen konflis várta az összes utasokat. Az asszony idevaló szegény zsidó szülők gyermeke — mint a konflisban mondotta, — miután bemutatatta vele érkezett férjét, egy valódi gazdag „jenki”-t.

— Tizenöt évvel ezelőtt is csak egy konflis volt a vasútnál, most is...

— Lehet, hogy ugyanez volt — feleltem vidáman, mert mulattat az a gondolat, hogy ennek az asszonynak Amerikát kellett megjárnia, hogy angolos igt kapjon addig kétségtelen „munkácsi” izu magyar beszéde, s ha Amerikát meg nem járta volna, dehogyan merete volna követelni — s milyen harcisan — hogy az általam egy másodperccel előtte lefoglalt kocsi, „a kocsi” velük is megosszam... Így azonban merete, s útközben áradozva dícsérte — a vak sötétben — hazája, Munkács szépségeit. Másnap nem sokat láttam ezekből... De hát a hazaszeretet nyilván jogosan megszüpít mindent...

BESZKID. Skotarszky cseh határállomástól vagy másfél órát szalad megállás nélkül a Kárpátok között, a világ egyik legszebb hegyvasútján a kis „vonat”. Vonat? All egy mozdonyból, „a” személykocsiból és egy nyilván súlynak utánaakasztott nyitott teherkocsiból, színültig megtöltve kővel. A személyzet: mozdonyvezető, fűtő, kalauz, fékező s 3 cseh határőr, vulgo: finác. És „az” utas: jomagam. Cseh indítás: itt nem fűtyülnek, hanem a pirossapkás szolgálattevő fogalmi tiszt szerényen odasétál a mozdony elé, s szinte titokban, mintegy szégyenkezve feléje mutat egy kékszíre festett bádognarabot, a vibravkát, amelynek sárga bambusznyelű a végére akasztott rézkarikába dugott ujjával tartja kezében. (Egész Csehországban ez a szokás, s amíg az idegen utas erre rá nem jön, jónéhányszor megtanulja, lemaradások árán, hogy Csehszlovákiában nincs fűtyű és nincs kürtjelzés.) A kalauz is cseh nyelven kéri a jegyet, az ablakon kihajolva, csehül beszélget a vonatvezető a mozdonyvezetővel. Mindez természetesen nem meglepő. Nem is érdekes. Annál inkább a gyönyörű vidék, Szolyva, Voloc, festői hegyek és völgyek, fenyvesek, kis hegyi patakok, réteken s mezőkön dolgozó hegyi lakók, mókok. A piros szín dominál a nöknél, szoknyában és kendőben, egyszóval festői, gyönyörű... S Beszkid előtt és után alagutak végtelen sora gyors egymásutánban. Kis egyedülálló házak a vasút mentén: a cseh határőrök blokkházai. Lassít a vonat előttük, s leleugrik egyik-másik finác, leadja a magával hozott élelmiszereket, s ugrik újra fel a vonatra. Az egyik helyen meg is állunk, a vonatvezető is leszáll. Már várják az asszonyok, egy kis üzlet-kötés történik, fizetnek, s megyünk tovább... Nagyon kedves, patriarchális erőfelé az élet. Én, „az utas” sem türelmetlenkedem, ráérünk... Végre túl vagyunk a Kárpátok gerincén, itt a lengyel határ... S mintha csak erre várt volna a cseh vonat egész személyzete. A lefelétűrés közben ki nyílik a vagon II. osztályú részét a III. osztálytól elválasztó ajtó s látom, hogy a mozdonyvezetőt és fűtőt kivéve, a vonat teljes személyzete ott ül a padokon, s — kártyázik. Velük a cseh finácok...

— Tök az adu — hallom nagy meglepetéssel.

— Húsz makkban — feleli a másik. Csupa magyar szó. Máriásznak... De magyarul? Kiderül, hogy a vonat egész személyzete — még a mozdonyvezető és a fűtő is, — magyar. A határig csehül, tótul beszélnek — ez a hivatalos nyelv — s aztán?

— Ez már a szabad lengyel nép földje, itt már nem parancsol nekünk senki! — magyarázzák, amikor kérdem őket hirtelen „megmagyarosodásuk” okáról. S a cseh finácok nagyokat bölintanak. Tetszik nekik is ez a „játék”, s részt vesznek benne tőlük telhetően: kártyázni már megtanultak — magyarul...

S Lawocznég csak magyar szó hallik a cseh-lengyel határvonaton...

LAWOCZNE. Gyönyörű fenyvesek középette fekvő kis határfalu. Az állomáson valuta-siberek fogadják az átkelőket, egyszóval engem, mint egyetlen határátlépő utast. Gyenge erőfelé a forgalom. Egyetlen vendéglő, zuhogó eső. Asztalomhoz sűrű bocsá-natkérés közepette — lengyel bocsánatkérés — kedves idősebb hölgy ül, egy kis fiúval, akinek az étvágya magyarizza 10 éves korához képest hatalmasan kifejtett izmait. A hölgy németül szól a kisfiúhoz, az durcásan rázza fejét és lengyelül felel. Ez a jelenet megismétlődik a sütnél, s a rétesnél is. A kis fiú szemmeláthatóan nem tud, vagy

nem akar németül válaszolni. Esik, zuhog az eső, 4 órát kell csatlakozásra várni, rövidesen megszerzem a magyarázatot a kis vadóc életéről. A hölgy panaszkodik:

— Képzeld, Uram, ez a fiú az én unokám, s nem akar velem németül beszélni. Én Klagenfurtból való vagyok. Lányom férjhez ment a háború alatt egy lengyel katonatiszthoz, s Warszawa (ejtsd Varsava) lett a lakóhelyük. Ott született ez a kis unokám, aki velem én alig tudok beszélni. Itt nyaralok vele és igyekszem német nyelvre fogni, de nem lehet. Mindent megért, amit mondok neki, de csak lengyelül felel, én meg ezt a nyelvet sajnos alig értem meg...

Németül kérdelem a gyereket, miért nem akar németül beszélni?

Válat von és nem felel. Látom, hol a hiba! Oroszul szólítom meg. Érti, s lelkesen kezd magyarázni. Természetesen lengyelül:

— Én igazi lengyel vagyok. Hazafi. Gyűlölöm a németeket, akik minket elnyomtak. Én nem beszélek németül...

Ime ez a modern lengyel gyerek ma, 1932-ben, a háború befejezése után 18 évvel.

LWOW. Lemberg ma Lwow, egyéb változás alig látszik. Azon kívül, hogy lengyel katonai egyenruhák tarkítják a régi korzó-helyeket, a régi ismerős utcákat. Villanyosztrájk tart már harmadnapja. Kommunizmus csinalják... Eppen a sztrájk vezetőjét fogdoszák össze, s ezzel letörlik a sztrájkot. Vasárnapra, amikor nagy ünnepség készül. Emléknapija a lengyel légio megalakulásának. A helyőrség tisztikara, a polgári hatalmasságok a Maryacki-téren gyülekeznek, a nagy lengyel költő, Mickiewicz Ádám szobra alatt. Itt vonul fel előttük a lengyel légio mai jelképe, az ifjúság katonai formációját. Szerény csapatok, szerény felszereléssel, de a régi légiora emlékeztető lelkesedéssel. Lelekedéssel, amelyet ők mélyen átérzenek, de — valljuk be csak ösztint — a lakosság valahogy nem, mert minden éljenzés és a tettség különös jelei nélkül — szinte hidegen — nézi végig a parádét. Szemmeláthatóan még nem forrott egybe ez a nép, Lemberg népe a lengyelek ősi nagy tradícióival...

PRZEMYSL. Elutazás előtt utam elvitt a ghetto mellett... Igazi galíciai kép. A közel 400 éves zsinagóga környékén ósrégi, biblikus élet folyik. A nyári hőségben mindenki az uccán. Az öregek egymás között tárgyalnak. Eleven nyüzsgő élet, mint a Kelet uccáin szokás. A ghetto ma is még ezt az elzárko-



képnek azt az érdekes jelenetet rögzíti meg, amikor a przemysli ortodox főrabbi megáldja a lengyel hadsereg zsidó vallású újoncát. Tempora mutantur... Az nem baj, hogy az öregek konzervatívok még! Dugva adnak át két fekete-sárga vászondarabot. Rajtuk a Monarchia címere s Ferenc József arcképe: — Örizzük még a régi időkben! — mondják.

A belvárosi erkölcs-razzián megtámadták a detektíveket

Vasárnapra virradó éjjel a főkapitányság erkölcsrendészeti osztálya nagyszabású razzit tartott a Belvárosban. Az utóbbi napokban egyre-másra érkeztek a feljelentések, hogy

a főváros legelőkelőbb negyedében a titkos prostitúció milyen nagy mértékben ült.

Az erkölcsrendészeti hatóságok a kerületi kapitányságtól kértek erősítést, hogy a razzizáló detektívek egyidőben csaphassanak le a találgathelyekre és a büntanyák tulajdonosainak ne lehessen idejük a többiek értesítésére. A detektívek és a riadóautóval kiérkezett rendőrök előre megállapított terv szerint kerítették be azokat az utcákat és házakat, amelyekben a feljelentések szerint a titkos találkozások folytak.

A hír, hogy az erkölcsrendészeti osztály detektívjei megjelentek a Belvárosban, villámgyorsan terjedt el és szinte

másodpercek alatt ürültek ki az utcák.

A Képiró-utca, amelyben a razziamentes csen-

A nagytakarításhoz felajánlom segítségemet!



Padlósúrolás... eddig esemény, gond, kínlódás volt. Egy csapásra másképp lesz ez, ha engem vesz segítségül! A kéz csak a kefével vezesse, — a munkát én végzem el! Minden részből, hasadékból kihozom a piszkot — és órákkal előbb végzünk a munkával. Aki Vimmel takarít, időt és munkát takarít.



házigazdák segítség a dobozban

zott életet éli. De dereng már a reformok ideje, bebetör köztük a Nyugat. Néhány száz lépésre arrébb, a magas dombtetőn áll az ugyancsak ósrégi vára a ruthén hercegeknek. Nagy Kázmér építette át a favarat a ma is megmaradt téglá- és kőkastélyá. Előtte szép tér, gyönyörű kilátással. A gondtalan figyelést azonban most furcsa hangok zavarják. Futballozó gyerekek lármája:

— Kikk e her... Mojsze mir... Take git Smüle... Hends... Elfer... Gol...

A ghetto kis csemetéi — még ósrégi hajviselettel — de már angol futball-szavak tömegével felfegyverkezve játszanak. A ghetto kívül... A Nyugat a gyermekeken át behatolt a Kelet életébe, szétőri a ghetto korlátait, modern életet, haladó szellemet visz be oda. Ma már a lengyel zsidóság gyermekei ott szolgálnak a lengyel hadseregben, s

tak meg az előállítottak, s amikor a Múzeum-körúthoz értek, hatalmas segélykiáltás hallatszott a Képiró-utca felől. Futva érkeztek meg a rendőrök és a közelben tartózkodó detektívek, akik a segélykérőben Jaloveczky József detektív hangját vélték felismerni.

A detektívet hátulról támadta meg valaki, leütötte, majd a vakmerő merénylő a Károlyi-utca irányában elrohant.

Éles sípjelzés hangzott fel, majd Szentiványi József dr., Házly Lajos, Mohos József és Hankó Sándor detektívek üldözöbe vették a menekülő, jól öltözött, alacsony termetű fiatalembert. Amikor a detektív támadója látta, hogy az utca kereszteződésénél rendőrsorfalba fog ütközni,

megállt és támadóival szembefordulva akart megszökni.

Felemelt ököllel várta a detektíveket. Mielőtt még azonban üthetett volna

Hankó Sándor elkapta karját, hátracsavarta azt,

majd az ártalmatlanná tett, hatalmas erejű férfit megszijjazta.

Amíg a detektívek az elmenekült támadó megfékezésével voltak elfoglalva, az idő alatt

tumultuózus jelenetek játszódtak le a Múzeum-körút és Károlyi-utca sarkán.

Az egyik nő, aki tudta, hogy a detektív támadója Horváth Gyula — a vele egy házban, a Ráday-utca 11-ben lakó kitartott, — hisztérikus rohamot kapott, éktelen sikoltozásba kezdett. A kihalt utcán pillanatok alatt hatalmas tömeg vette körül az előállított nők és detektívek csoportját. Az éjfél pillangókön kívül természetesen számtalan kétes egzisztenciájú férfi is belevegült a bámszokdók közé, akik izgatni kezdték a közönséget, hogy szabadítsák ki a nőket és támadják meg a rendőröket.

A hangulat olyan túlfűtött volt, hogy a szorongató helyzetben volt detektívek elkészültek a pillanatok múlva esetleg bekövetkezendő támadásra. Mintegy megadott jelle

előkapták revolverüket és azt fenyegetőleg maguk elé tartották.

De ez sem használt. A tömeg egyre nőtt körülöttük, az embergyűrű sűrűsödött és szűkült.

Hirtelen falhoz szorították a detektíveket és az előállítottakat.

Amikor a veszedelmes helyzetben levők segítségére megérkeztek a rendőrcsapatok, addigra az előállítottak közül a nagy tumultusban Klíma Katalin megszökött.

A rendőrök rövidesen megtisztították az utcát, majd az előállítottakat a főkapitányságra vitték, ahol Horváth Gyula 22 éves napszám ellen hatóság elleni erőszak büntetése, a nők ellen pedig titkos kéjelgés miatt indult meg az eljárás.

Hasznos tudni,
hogy **Schmidthauer**
természetes **Igmándi**

keserűvizet az elromlott gyomrot 2-3 óra alatt rendbehozza.

Utastás minden palackhoz mellékelve!
Kapható mindenütt!

Két detektív kíséretében indultak meg az előállítottak a főkapitányság felé. Az öt detektív álló csoport három embere a szállóban tett látogatás után folytatta munkáját és minegy ötven lépéssel haladt az őket követő hat nő és két detektív előtt.

Csendben, minden ellenkezés nélkül indul-

Miért kamatmentes a BIB építkezési kölcsön?

A mai hitelmegszorításos világban, amikor kamatos kölcsönhöz is csak legtrikább esetben lehet jutni, szinte hihetetlennek hangzik a kamatmentesség.

A BIB nálunk új, de külföldön már rég bevált rendszer szerint nem banktőkéből folyósít, hanem az ügyfelek gyűjtéséből folyósítja a kölcsönöket igazságos rangsor alapján, mely matematikailag megállapított rangsorról mindenki saját maga ellenőriz. Ezen betétek után kamatot nem térít, s ez teszi lehetővé a kamatmentes építkezési kölcsönök folyósítását. A belevők természetesen a kamatvesztéséget sokszorosan visszakapják akkor, amikor 10-15 éves törlesztéssel jutnak családi házaikhoz.

Mindenki, aki építkezni óhajt, aki ingatlanára már kamatos kölcsönt vett fel s azt kamatmentesre óhajtja átváltani, hosszulejáratú kamatmentes BIB kölcsönt kaphat, ha a könnyű előfeltételeket teljesíti és kötelezi magát arra, hogy a kölcsönt 1000 pengőként legalább havi 5 pengő részletekben fizeti vissza. Tanácsos a kölcsönigényt mielőbb bejelenteni, mert a kölcsönök a jelentkezés sorrendjében kerülnek folyósításra. (Budapesti Ingatlanbank r.t. Építőtakarékosztálya VII. Rákóczi-út 10. Tel. 34-6-05, 34-1-33. Irodai órák: 9-1 és 3-6-ig.)

Visegrádon agnoszkáltak egy vízből kifogott csehszlovák vamárt

Visegrádról jelentik: A hatóságoknak sikerült egy nemrég Visegrádon kifogott férfiholttestet agnoszkálni. Megállapították, hogy az illető Novotný Péter 48 éves csehszlovák vámor. Novotny augusztus 20-án Gönyűvel szemben a Duna csehszlovák oldalán fürdés közben vízbe fulladt. Holttestét az ár a Dunán keresztül Visegrádig sodorta s ott dobta partra. Novotny holttestét felesége és gyermekei hazaszállították.

A lebontott kút maga alá temetett egy kisfiút

Nyiregyházaról jelentik: Dániel András kisvárdai tíz éves gyerek az utcán álló elbontott kút vastakarát kezdte feszegetni. A hatalmas vastagfalú kút, amelyet már csak egy csavar tartott, a gyerek fejére esett. Életveszélyes sérüléssel a kisvárdai kórházba szállították.

CIMADOMÁNYOZÁS. A kormányzó Fischl Ignácnak, a Wiener Bankverein magyarországi fióktelepe ügyvezető igazgatójának, a hazai közgazdaság terén szerzett érdemei elismerésül a kormányfőtanácsosi címet adományozta.

MEGÉLÉNKLÜL A LENGYEL-OROSZ KERESKEDELMELI FÓRAGALOM. Varsóból jelentik: Most tért vissza Varsóba az a lengyel delegáció, amely résztvett a lengyel-orosz kereskedelmi társaság moszkvai közgyűlésén. A delegáció egyik tagja a moszkvai hivatalos körökkel folytatott megbeszélésekről a következőket mondotta: A lengyel ipar országos képviselői hangsúlyozták, hogy nézetük szerint a közel jövőben a két ország közötti kereskedelmi forgalom megéretté vártat, amit nagyon előmozdít a két ország által aláírt megemlékező szerződés következtében beállott politikai megnyugvás is. A kereskedelmi forgalomban szereplő árak jegyzéke kibővült. Már ebben az évben is több új lengyel áru szerepelt az Oroszországba irányuló kivitelnél, mint például mozdonyok, vasúti kocsik, stb. A moszkvai megbeszélések befejezését juttatták több kereskedelmi tranzakciót is, főként lengyel gépeknek Oroszországba való szállításáról szólnak.

ORSZÁGOS FRONTHARCOS SEREGSZEMLE BUDAPESTEN. A Frontharcos Szövetség október 2-án ünnepélyes külsőségek között rendezte meg a negyedik magyar frontharcos találkozóát. Az ünnepségek október 1-én kezdődtek a külföldi frontharcos szervezetek küldöttjeinek fogadásával. Résztvevőik eddig a német, bolgár, olasz és osztrák szervezetek vezetői voltak. A Frontharcos Szövetség elnöksége érintkezésbe lépett a vidéki városokkal, hogy nyújtsanak segítséget a minden év október hó első vasárnapjára tervezett ünnepségek között rendezendő ünnepségek felavatására és a zászlóváltásra, a kormányzóknak kezébe átvenni a magyar társadalom által a múlt esztendőben ajándékozott frontharcos lobogót. A szövetség autó- és motorkerékpár szakosztálya a „Hősök Csillagútja” elnevezésű alatti versenyt rendezte, amelynek végcélja a városligeti milleniumi szobornál lévő e napon „Hősök-tere” elnevezéssel megjelölendő utcárszéllet. A Hősök-terén megtartott zászlóváltási és átadási ünnepség után a csillagútúra résztvevői, autók, motorkerékpárok, valamint frontharcos alakulatok a királyi Várba vonultak, ahol a kormányzó, mint a szövetség örökös fővédője díszszemlét tart felelték. Az ünnepségen résztvevő vidéki és külföldi frontharcosok október 1-5. között feláru vasúti kedvezményben részesülnek.

A Segédházfelügyelők Egyesületének új elnövezése. A Segédházfelügyelők Egyesületének legutóbbi közgyűlése alapszabálymódosítást határozott el. A módosított alapszabályokat a belügyminisztérium jóváhagyta, a Segédházfelügyelők Egyesülete a jövőben: Segédházfelügyelők (háztakarítók) Egyedülálló Házfelügyelők Egyesülete cím alatt folytatja 12 éves érdekképviseleti működését.

A KÖZTISZTIVISELŐK FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZETE megszűnteti Kossuth Lajos-utcai áruházát. A Köztisztviselők Fogasztási Szövetkezete igazgatósága elhatározta, hogy Kossuth Lajos-utcai áruházának megszűnteti. A szövetkezetről megindult reorganizációs munkálatok és takarékoskossági akció ugyanis szükségessé teszik mindazoknak az üzleti szerveknek a leépítését, amelyek jövedelmezőség tekintetében nem kielégítő, teherterített jelentenek a szövetkezetre és felesleges versenyt támasztanak a magánkereskedéssel szemben anélkül, hogy a tagok részére lényegesebb előnyöket biztosítanának. Ezzel a lépéssel az igazgatóságnak még az is a célja, hogy a szövetkezet a jövőben minél eredményesebben teljesítse a köztisztviselőtársadalomnak az élelmiszer- és tisztelőanyagellátására irányuló régi és eredeti hivatását.

ÁLTALÁNOS ÓHAJRA

a tengeri sót és szibériai fenyőt tartalmazó Pilavin fenyőfürdő-tablettát ezentúl

„Al Capone magyarországi szervezete“

Zsaroló levelek özönét küldötték közéleti előkelőségeknek

Rendkívül rejtélyes és érdekes ügyben indult meg a nyomozás az elmúlt napokban a főkapitányságon. A rendőrséget bizalmasan értesítették, hogy egy szervezett zsarolóbanda Magyarország közéleti férfiaihoz, bankvezérekhez, földbirtokosokhoz, egyetemi tanárokhoz leveleket intézett, amelyekben részben életveszélyes fenyegetésekkel, részben magánéletük kitergetésének hangzatásával pénzt kérnek a címzettekől. A rendőrséghez az eleinte csak bizalmasan közölt értesítések után már konkrét feljelentések is befutottak. A feljelentők csatlóztak a beküldött leveleket is.

A zsaroló leveleket igen finom papírosra, írógéppel írták és ott, ahol az üzleti papírosok cégljelzése van, dombornyomással a következő cím olvasható: „Al Capone magyarországi szervezete”. A levélpapír amerikai mintájú és ugyancsak az amerikai üzleti levelekhez hasonlóan vannak a levelek behajtvra, ennek megfelelő a boríték is.

A rendőrség vasárnap már nagy apparátussal indította meg a nyomozást és állítólag már a nyomában is vannak a tetteseknek. Remélik, hogy a közeli napokban a vezetőket sikerül letartóztatni.

Epilepsziás asszony gyújtogatott Aszódon

Könnyen katasztrófálissá váló tűz ütött ki Aszód alsó határában. Kigyulladt Demeter Mihályné pajtája és a szelben lobogni kezdett a lakóház teteje is. A tüzet nagynehezen megfékeztek és a megindított csendőri nyomozás Binetter Gézáné, egy szomszédasszony lakót gyanúsított a gyújtogatással, aki rá is bizonyult, hogy a kérdéses időben átmászott Demeter kertjének kerítésén. Binetterrel azzal védekezik, hogy csak kiszabadult kecskéjét

ment át visszahajtani. A gyanúsított asszonyt ma beszállították a pestvidéki ügyészség fogházába. Az iratokat Felszegi Róbert vizsgálóbíró kapta kézhez, aki elrendelte az asszony elmeorvosi megfigyelését, mert alapos a gyanu, hogy az epilepsziás asszony pirománikus rohamában követte el a gyújtogatást. Így azután Binetterné elkerüli a statáriális eljárást, s ügye a rendes bíróság elé kerül.

Szilágyi Klári és Béri Andre ügyében hétfőn dönt a vádtanács

Szilágyi Klári színésznő halálos autógázolási ügyében, mint ismeretes dr. Bubits Jenő vizsgálóbíró még szombaton úgy döntött, hogy Szilágyi Klárit szabadlábra helyezni rendelte, oktatóját pedig továbbra is vizsgálati fogságban tartotta. A vizsgálóbíró végzését felfolyamodta az ügyészség, s ennek folytán egyelőre mindkét gyanúsított fogságban marad. A vizsgálóbíró végzését, Béri Andre is felfolyamodta a fogvatartása miatt. Mindkét felfolyamodás hétfőn kerül a vádtanács elé és ekkor történik döntés a foglyok további sorsáról.

HALOM IMRE TEMETÉSE. A Magyar Általános Takarékpénztár váratlanul elhunyt ügyvezető igazgatóját, Halom Imrét vasárnap délelőtt temették el el impozáns részvét mellett a Farkasréti izraelita temető halottsházából. Dr. Kiss Arnold budai főrabbi megható búcsúztatója után Halász Menó, a Magyar Általános Takarékpénztár ügyvezető igazgatója, az anyaintézet és annak küldöttjeikkel képviselt vállalatok nevében búcsúztatta az elhunytat, kiemelve érdemeit. A temetésen a közgazdasági élet számos kitünősége vett részt, köztük az elhunyt fiúve, Halom Dezső, a Magyar Ingatlanbank elnöke, Wertheimer Adolf, a Kereskedelmi Bank igazgatója, Rapoch Jenő, a Hazai Bank igazgatója, Agoston Mihály, a Magyar Általános Takarékpénztár igazgatója, Szikra Károly, az Ingatlanbank igazgatója és számosan a közélet előkelőségei között.

Szerelmi bánat, nyomor...

Vasárnap este 7 órakor a Főveny-utca 73. számú házban levő lakásban Heim István 32 éves cipészmeister öngyilkossági szándékból balkarján felvágta az ereket. Amikor hozzátartozói bementek a szobába, a szerencsétlen embert vértócsában eszméletlenül találták. Életveszélyes állapotban a mentők a Rókus-kórházba szállították. Hammer Karola 22 éves fényképező a Sándor-utca 28. szám alatti lakásban aspirinnal megmérgezte magát. Az öngyilkosság oka szerelmi bánat. Az életunt nőt súlyos állapotban a mentők a Rókus-kórházba szállították. Vasárnap reggel 7 órakor Takács Károly 29 éves börtönös Pestszenterzsebten, a Vörösmarty-utca 106. számú ház udvarán az egyik fára felakasztotta magát nyomora miatt. A házbeliek még idejében észrevették az öngyilkosságot és levágták a kötélről. A mentők súlyos állapotban a Rókusba szállították.

GYÜMÖLCSPIAC. Gyöngyös: Az itteni piacon igen élénk volt a szőlővásár. A felhozatal körülbelül 800 mázsa volt s az áru mind elkel. Napoként nagyobb mennyiségű szőlőt szállítanak Lengyelországban és Németországba, s a kivitel egyre emelkedik. Árak: szaszalvó 22-25, borszölő 12-16, paradicsom 2-3 filér kilogrammonként.

EMMY

az új évad első színházi szenzációja

VIGSZÍNHÁZ

FELHŐSÖDÉS A MELEG CSÖKKENÉSÉVEL. A Meteorológiai Intézet jelenti: szeptember 11-én délben tizenkét órakor:

Várható időjárás a következő huszonegy órára: Nyugati légáramlás, az ország nyugati felében felhősödés és a meleg esőkkenése, különösen a Dunántúl nyugati részén zivataros esők.

Budapestben 11-én délben a hőmérséklet 28 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 760 milliméter.

GYERMEKSZEREPLŐK JELENTKEZÉSE LAKNER BACSI GYERMEKSZÍNHÁZBAN. Szerdán délután 3-5 óra között tartja meg Lakner Bácsi Gyermekszínháza az idén — a gyermekfelvételeket a Vigszínházban. Csak olyan tehetséges úri gyermekeket jelentkezőknek, akik kitűnő tanulók és akiknek orvosi szempontból nem hátrányos a színpadi szereplés.

MAGDASCHNEIDER

ismét óriási sikert aratott!

Décsi ~ Corso ~ Omnia

HALLÓ! ITT SZERELEM!

ESTI KERESKEDELMELI SZAKTANFOLYAM. A Budapesti Kereskedelmi Akadémia alkalmazottak, tisztviselők, főiskolai hallgatók, stb. részére tanfolyamot nyit. Felvételnek 4-8 középszintű végzettség szükséges. Tanfolyamok: könyvvitel (mérlegkészítés, átiró módszerek is), levelezés, keresk. számtan, kereskedelmi és közgazdasági alapismeretek. Időtartam: 5 hó. Tanítás hetenként negyszer este fél 7 —háromnegyed 9: szerdán és szombaton nincs tanítás. Megnyitás 1932 szeptember 30-án. Tájékoztató az intézet kapusánál kapható. Beiratás naponta 8-1-ig és este fél 7-8-ig az igazgatóságnál. V. Alkotmány-utca 11. Telefon: Aut. 20-5-47.

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.

Kirándulók, weekendzők, nyaralók figyelme! Havasi málnaszörp, narancsszörp (orangeade), hűskenyér, mustár, csokoládé, hűsítő cukorkák, bonbonok, szardiniák legjobb minőségben, legnagyobb választékban kaphatók minden Meindl-üzletben.

Házasság. Ellen Wider (Newyork) és Hajnal Dénes, az Újság főtisztviselője (Budapest) házasságot kötöttek. Minden külön értesítés helyett.

AZ ANDRÁSSY-ÚTI SZÍNHÁZ SZEZONNYITÓ ÜNNEPI MŰSORA. Az Andrassy-úti Színház fennállásának huszonöt éves fordulóját jubiláris szezonnyitó műsorral ünnepli. Nagy Endre, „Bönd világot” címen egy negyedszázad emlékiratait viszi színpadra egy pompás revü keretében, amelyet maga konferál. A műsor második felét Sterk „Nem divat a szerelem” vígjátéka tölti ki Vaszary János átdolgozásában. A darabot Bajor Gizi, Törzs Jenő és Abonyi Tivadár pompás együttese viszi sikerre. A színház kitűnő gárdája élén Bársony Istvánnal, a rendezővel kellemesen mutatkozik be. (L.)

Előfordulhat a legjobb családokban is. A Kamaraszínház második ujdonsága Anita Hart és Maurice Bradell kitűnő vígjátéka „Előfordulhat a legjobb családokban is.” A mindvégig ötletes és mulatságos darabot Földes Jolán fordította elmésen és Rolkó József rendezte friss tempóban. A főszerepekben különösen Peéry Panni és Mátray József mutatkoztak be rokonszenvesen, de jó az együttes valamennyi tagja. A közönség nagy tetszéssel fogadta az ujdonságot.

Csók a tükör előtt

Fodor László szenzációs új színműve csütörtökön, e hó 15-én este 8 órakor először az új Magyar Színházban

Ufa és Kamara: Két szív, egy dobbanás. Igazi operett a „Két szív, egy dobbanás”, pezsgő élet, tempó és sok ötlet van benne. Különösen a film első része jó és nagyon fordulat, rendezése gondos. Jean Gilbert zenéje kellemes. A szereplők a legjobbak. Lillian Harvey önmagát is felülmúlja, Wolf Albach Rettyben rokonszenves bonviván ismerünk meg. Halmay Tibor nagyon mulatságos. A filmnek nagy sikere van az Ufában és Kamarában.

Fórum: Udvari bál. Rég láttunk bájosabb filmpereget az „Udvari bál”-nál, amelyet a Fórum mutatott be. Strauss Jánosnak, a keringőkirálynak az életét dolgozza fel ez a film, amelynek minden részlete bájos, rendezése korszerű, zenéje pedig a legszebb. A zeneszerzőt Bohner játssza és éneklő nagyszerűen, Gretl Theimer maga a közvetlenség, Lee Parry hódító. Hörbiger nagyon mulatságos. A filmet nagy tetszéssel fogadta a közönség.

Rádium: Az amerikai fiú. Az Osso Budapestre készült hangosfilmjét, „Az amerikai fiú”-t mutatta be a Rádium. A film meséje érdekes, cselekménye fordulat, rendezése pedig művészi és tele van finomságokkal, Gallone kitűnő fűzését dícséri. A főszerepekben a szép Annabelle és a közvetlen Albert Préjean kitűnő alakítást adnak. A filmnek megérdemelt sikere van.

Décsi, Omnia, Corso: Halló, itt szerelem! Az izlésesen újjáalakított Décsi-moziban, valamint az Omniában és Corsóban szombaton mutatják be a „Halló, itt szerelem!” című bájos filmpereget, amely úgy sujtetjénél, mint rendezésénél és zenéjénél fogva a legsikerültebb német filmperegetek közé sorozható. Fall Richard kitűnő zenéjén kívül elsősorban a bájos Magda Schneider, valamint Fritz Schultz és Hans Thimig a fődelem, hogy a film ózinte sikert aratott.

A METRO ÉS A RÁDIUS FILMSZÍNHÁZ ÚJ SZEZONJA.

A Rádium filmszínház tulajdonképpen nem lehet új szezonról beszélni, mert a Rádium egész nyáron játszott. A színház hűtökészüléke oly nagyszerűen működött, hogy sokan a nagy meleg ellen ott kerestek menedéket. A Metro Goldwyn egész sereg igazi nagy filmet fog az őszi szezonban is kihozni és ezekre vonatkozóan Guttman rendező a következő felvilágosítást adta:

Legközelebbi filmünk valóban világfilm: a Tarzan, melynek főszereplője Johnny Weissmüller, az úszóvilág bajnok. A Metro hozza a Greta Garbo filmeket is. Az egyik: Mata Hari, a világhírű táncosnő életéről szól, akiről már annyi regényt írtak az utóbbi években. Ez németül beszélő film, s Garbon kívül játszik benne Ramon Novarro is. A másik Garbo-filmben hét világhírű játékos, ennek címe: Grand Hotel. A Harmadik Greta Garbo-film a Susan Lenox tündöklése.

Még egy Ramon Novarro filmet mutatunk be: az India fiát. Egy pompás repülőfilmmű is van, ennek a címe az Égi titánok. Csak felsorolok még egyenéhány valóban kiváló filmet, amelyeket a főszereplők fogunk bemutatni a melyekről a közönség még hallani fog, ezek a Bajnok, Arsene Lupin, egy nagyszerű Buster Keaton film: A szenvedélyes szerelő szerelme stb. A Metro-filmek természetesen Budapest először a Rádium-filmszínházban fognak színe kerülni.

A Metro és a Rádium fenti vázlatos programja, amint látható, ugyancsak nagyszabású s amellett a filmek túlnyomó része nem angolul, hanem németül beszél.

Modern Kabaré (Akácia-u. 4.) nyit szeptember 17-én, szombaton a vidámság és jóízűség jegyében

BIGIN, A SZERELEM TANCA. Minden esztendőnek meg van a maga táncszénzációja. Az 1932-es őszi szezonnak meglepetése a Bigin. Találón kapták a keresztnevet a „szerelem tánca” jelzőt. Zenéje, a tánc minden mozdulata a felfokozott érzékiség és bujasság. Mit tagadjuk, nem fehér leányzobába való ez a kreáció. A Bigint akkor néztük meg, amikor Páris szenzációjaként Budapestre hozták és a kreációja elgondolásában érintetlenül mutatott be az egyik mulatóban. A rendőrségnek akkor az volt az álláspontja, hogy ezt a táncot még nem így a meztelenségében, de felöltözötten sem lehet Budapesten kultiválni. A táncosnőket viszont más véleményen voltak. Ertelmű érdeklődéssel vártuk tehát a BREITNER ALADAR TÁNCINTÉZET vasárnapi bemutatóját. Zsúfolt ház nézte végig a huszonegy számból álló műsort. Az igazat megvallva, nem vártuk, hogy az átalakítás után a Bigin továbbra is Bigin marad. Pedig így történt. A Bigin legyőzte a tangót. Szépsége, finomsága és grációzitása a legnagyobb kreáció...

MODERN KABARÉ. A jövő héten Modern Kabaré néven új kabaré nyílik Budapesten. Az új színpad Amatargyula Lőrinc Miklós, tagjai sorában szerepel Kabos Gyula, Szász Ila, Bojár Lili, Feleky Klári, Berczy Géza, Újváry Lajos, Gárdonyi Vilma és mások. A Modern Kabaré nívós műsorával és kitűnő gárdájával bizonyosan hamarosan nagy népszerűséget fog kivívni. Szeptember 13-án, kedden este 8 órakor lesz Janosi, a népszerű énekes bohóe jutalomjátéka a Czaja Néparánában. Az előadás vendégként lépnek fel Gerard és a főváros különböző színházainak legkitűnőbb művészei.

Velünk ciánoztasson!

PAX

Vilmos császár-út 17. Telefonszám: 26-1-06

Elhízott egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvízkúra hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyedé teszi s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc József víz a máj és a végbél felé irányuló vértudulásoknál, valamint aranyérmel és prostatitabajoknál is áldásos hatást fejt ki. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A futballsport gyenge vasárnapja

A vasárnapi külföldi és belföldi eredmények nem a legmegnyugtatóbban hatnak a jövőheti cseh-magyar mérkőzés szempontjára.

A budapesti amatőr válogatott katasztrófális veresége Szegeden

DLASz-BLASz 6:0 (3:0)

A Dréhr-serleg döntőjében a budapesti válogatott katasztrófális vereséget szenvedett a délmagyarországi válogatottól, melynek különösen csatársora játszott válogatott formát. A mérkőzés úgy kezdődött, hogy a budapestiek győznek, de az első tíz perc eltelte után a déliek vették át a játék irányítását és a mérkőzés végéig fölényben is voltak.

Budapesti támadások után a 10. percben Szaniszló erős lövését Csikós kiejtette, úgy-hogy az a hálóba került.

A közönség a bíró intézkedéseiben részrehajlást vélt felfedezni és ezért állandóan tüntetett ellene, úgyhogy Kohányi bíró a 20. percben három percre le is állította a játékot.

Nehezen győzött a Ferencváros Miskolcon

Ferencváros-Attila 1:0 (0:0)

A Ferencváros új csapatösszeállítása nem bizonyult eredményesnek, mert az Attila meglepő, lelkes és szívós védekezése következtében a minimális gólarányú győzelem is nehezen született meg. Mindkét csapatban a védelem dolgozott jól, míg a fedezetsorok átlagmunkát végeztek, a csatárok pedig a kapuk előtt tehetetlenek voltak.

A Ferencváros nappal szemben kezdte a mérkőzést, azonban az első támadásokat az Attila vezette. A 4. percben Vadász éles szabadrúgása állt kerület el a ferencvárosi kapu. Majd a Ferencváros is támadásba lendült és a 12. percben Kohut beadását Toldi kapu fölé lötte. Utána az Attila tett szert sarokrúgásra. Harasztit közben elgáncsolták. Vadász szabadrúgását Tarai újabb kornerra mentette, mely eredménytelen maradt. A 23. percben Toldi lövését a miskolci kapus kornerra védte. A 33. percben Toldi újabb lövése került kapu mellé. Az Attila támadásaival ért véget az első féldő.

Szünet után a Ferencváros erősítette az iramot és rövid egymásutánban két kornert is rúgott. A 12. percben Hunyadi fellökte Hernádit, a megírt szabadrúgást Vadász lötte, a labdát azonban Háda kornerra mentette. A 20. percben Kohut lövését Vadász rúgta kornerre.

A 23. percben Táncos beadásából Toldi belötte a győzelmet jelentő gólt.

Az iram ettől kezdve ellanyhult. Az Attilának a 39. percben lett volna alkalma egyenlítésre, amikor egy sarokrúgás alkalmával Simonyi fejesét Háda csak nagy szerencsével mentette. Mezőnyjátékkal ért véget a mérkőzés.

A cseh-magyar válogatott mérkőzésre való tekintettel mindkét szövetségi kapitány is leutazott Szegedre, hogy láthassák a „budapesti” csapatot. Erdemes volt leutazni, mert láthatták a jó „budapesti” kapitányok a „vidéket” játszani.

A budapesti játékosokat máskor kevesebb költiséggel és fáradsággal Budapesten is megnézhetik...

Az Amerikából diadalmasan visszatért vízipóló-csapatot a Terézkerületi Szinpad kedden este vendégül látja és a teljes csapat Komjáthy kapitány vezetésével megjelenik, hogy megtekintse a „Tó-lünk tanulhatnak!...” című revüt.

ból. Még szerencse, hogy a múltban is mindenkor úgy volt, hogy gyengébb kluberedmények után a magyar válogatott csapat megemelte magát. Remélhetőleg a csehek ellen is így lesz... Nem irigylésemelő a szövetségi kapitány, akinek ma össze kell állítania a „legjobb tizenegyet”. Máriássy Lajos Szegedre utazott, holott helyesebb lett volna Miskolcon a Ferencváros játékosait figyelni. Alapos csalódást keltett a BLHSz-nak nagy kísérettel Szegedre utazó csapata. Ünnepségszerű szónoklat volt bőven, e téren a siker sem maradt el, csupán a sportbeli eredmény. *Hiába, ha futballozni nem is, de szónokolni és ünnepegni még tudunk.*

A Hungária Firenzében, az Újpest Genovában szenvedett vereséget. — Idehaza a Ferencváros csak nehezen tudott megbirkózni az Attilával. A II. liga szenzációja a BAK 12:0-ás veresége és a Vasas döntetlenje.

A 24. percben Solti-Szaniszló-akcióból utóbbi a második gólt lötte. A 33. percben Szaniszló gólját a bíró lesállítás miatt nem ítélte meg. A 37. percben Tombács újabb gólt lött. A 40. percben Engelhardt gólját a bíró lesállítás miatt annullálta.

Szünet után a 4. percben a déli válogatott a jobbszárny szép akciója révén Solti 10 méteres lövéseiből a negyedik gólt szerezte. A 8. percben Solti-Szaniszló összejátékából Szaniszló a labdát a hálóba lötte. A 22. percben Tombács kapásból a hatodik gólt rúgta. A mérkőzés vége felé Szűcs II. lerúgta Kucsmit, a déliek kapusát, aki csak pár perc múlva tért magához. A mérkőzés végéig a déliek még néhány sarokrúgást értek el, de az eredmény nem változott.

Hatalmas küzdelem árán 6:5 arányban győzött a Genova Újpest ellen

Újpest esütőirtóki palermói mérkőzése után útrakelt, hogy vasárnap a nagy játékerőt képviselő Genovával mérje össze erejét. Újpest tartalékos és a hosszú utazásoktól fáradt csapatának minde neregét össze kellett szednie, hogy a kiváló olasz együttes ellen tisztes eredményt érjen el. A hatalmas iramú mérkőzés felidejében hét gól esett, amelyből Genova négyet rúgott az Újpest három góljával szemben. A második féldő irama sem hanyatlott és hatalmas küzdelem fejlődött a két csapat között. A Genova most már nem tudott Újpesttel szemben fölénybe kerülni s a második féldő 2:2 arányban eldöntetlenül végződött. A Genova elsőféldőbeli előnyét megtartva végeredményben 6:5 arányban nyerte meg a mérkőzést.

FTC-sporttelep Üllői-út

vasárnap, szeptember 18-án d. u. 4 órakor labdarúgó mérkőzés

Csehszlovákia-Magyarország

válogatott csapatai között az Európai Kupáért délután 2 órakor

Ausztria-Magyarország

amatőr válogatott csapatai között az amatőr Kupáért

A Hungáriát legyőzte az olasz Florentina

A Hungária vasárnap Firenzében játszott a Florentina ellen s erős küzdelem után 2:1 arányban vereséget szenvedett. A magyar csapat gólját Baráthy lötte.

II. OSZT. PROFILIGA BAJNOKI EREDMÉNYEK:
Szentlőrinc-Bak TK 12:0 (3:0). Vasas-Phobus 1:1 (1:0). VAC FC-Shell 7:0 (2:0). Drasche-Börzs 4:2 (1:1). Csepel-Rákospalota 7:0 (3:0). Autótaxi-Budafok 3:2 (2:0). ETC FC-Droguista 5:2 (3:1).



Ez a Del-ka hoz
Ez a Del-ka hoz hozza a szilárd és kényelmes iszkolábát.
Ez a Del-ka hoz hozza a szilárd és kényelmes iszkolábát.
Ez a Del-ka hoz hozza a szilárd és kényelmes iszkolábát.

Ugyancsak barna színben! Dal több

Erős iskola című felkeltő
Gyarmak harisnyja! Prima NACCÓ patent harisnyja 1 sz. 60 fill. számonként 100, amel. kezdéssel!
VII. RÁKÓCZI-ÚT 6. FÜZÖKCEGÉD DEBRECEN-ESZTERGOM GYÖR-KADOSVÁR-KECSKEMÉT-MAGYKÖRÖS
VII. ERZSÉBET-KRT 28. HÓDMÁRSÁRHELY-DECS-SZEGED-SZÉKESFENYVÁR-SZOMBATHELY-LYEST.

Bocskai-Soroksár 5:0 (2:0)

A Bocskay minden nagyobb megerőltetés nélkül, könnyen győzte le ellenfelét, melyben csupán a védelem produkált valamit, csatársora azonban Kautzky kivételével, igen primitív játékot mutatott. A győztes csapat csatársora jobban működött, úgyhogy a támadások számát tekintve, a gólarány nem is túlzott. A játék nagy meglepetésre a Soroksár veszélyes támadásaival kezdődött. A 6. percben sarokrúgás érte el a soroksáriakat. Az első negyedóra eltelté után a Bocskay vette át a játék irányítását és

a huszonötödik percben szép csatárakció befejezésekké Zilahi a vezetőgólt lötte.

Ettől kezdve a Bocskay fölényben volt és a Soroksár csupán egyes lefutásokkal veszélyeztetett.

A 29. percben Zilahi-Vinncze akcióból utóbbi a második gólt lötte.

A 39. percben Zilahi lövését a gólvonalon Turi kézzel fogta: a bíró 11-est ítelt, a labdát azonban Markos kapufának lötte.

Szünet után már

a 3. percben Teleki lapos lövését Bácsai a hálóba ejtette.

Rövid ideig tartó soroksári támadások után újból a Bocskay került fölénybe és

a 30. percben egy sarokrúgásból Hevesi a negyedik gólt lötte.

A 40. percben Teleki átadásából Zilahi újabb gólt lött. A mérkőzés végéig a játék igen nyitott volt. A Bocskay csapatában különösen Fehér és Palotás játéka emelkedett ki.

I. OSZT. AMATŐR BAJNOKI EREDMÉNYEK:

FTC-33 FC 2:1 (0:1). PSC-Fer. Vasutas 0:0.

A MAC nyerte a Csurgay vándordíjat

A MAC vasárnap délutáni ifjúsági atlétikai versenyét igen sok induló, erős küzdelmek és gyatra rendezés jellemezte. Az utolsó versenyszámokat a sötétség miatt egyáltalán nem lehetett látni. A versenyek közül kiemelkedik Csathó MAC nagyszerű 110 m-es gátfutása és Remete diszkoszvető eredménye. A vándordíjat ebben az évben a MAC nyerte el 31 ponttal az UTE 22 és a BBTE 17 pontja előtt.

Eredmények a következők: 110 m gátfutás: 1. Csathó MAC 16.3 mp, 2. Szabó MOVE Nagykőrös. — 800 m síkfutás: 1. Ráthonyi MAC 2 p 06.6 mp, 2. Juhász BTC. — 100 m síkfutás: 1. Lindner BEAC 11.3 mp, 2. Szabó, BBTE 3. Lamberg BBTE.

A döntő után egy perces szünet következett Szokoly Alajos emlékére, akit vasárnap délután temettek. Szokoly volt az első magyar 100 yardos síkfutó bajnok.

Magasugrás: 1. Tóth UTE 174 cm, 2. Rovó MTK. — Súlydobás: 1. Berencsi MAC 1264 cm, 2. Papp Pál MAC. — Diszkoszvetés: 1. Remete UTE 40 m 70 cm, 2. Mányoki BBTE. — Távolugrás: 1. Busnoki MAC 683 cm, 2. Csathó MAC. — 400 m síkfutás: 1. Fried UTE 52.4 mp, 2. Haász BEAC. — 1500 m síkfutás: 1. Csiky FTC 4 p 23.4 mp, 2. Izsóf MTK. — 4x100 staféta, 1. BBTE 45.8 mp, 2. MTK 46 mp, 3. FTC 46.3 mp. — Rúdugrás: 1. Demény UTE 315 cm, 2. Kolovics FTC. — Gerelyvetés: 1. Papp MAC 51.16 m, 2. Krenisz BBTE.

AZ ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNYSERFÖZŐ

Őszi sör

csapolása megkezdődött

Palackokban is mindenütt kapható

Az angyalföldi kommunistatüntetés ügyében még nincs döntés

A hivatalos vizsgálat vasárnap folyt le a szombatester angyalföldi kommunista tüntetés ügyében. Ennek során elsőnek kihallgatták Molnár István főtüzért, aki szemtanúja volt az egész jelenetnek. A főtüzér elmondotta, hogy a hungáriaúti laktanyából vasárnap ment ki az utcára, amidőn látta a zajongó, éneklő tömeget felvonulni. Tekintettel arra, hogy egyenruhában volt, nem akart beavatkozni a rendőr és a tömeg küzdelmébe, azonban látta azt, hogy Bauer Oszkár ellenszempült a rendőr felszólításának és egész határozottsággal meg tudta mondani, hogy amikor a zászlót a rendőr kivette Bauer kezéből, akkor Bauer és még mások el akarták a rendőrt buktatni. A rendőr önvédelmében ezért használta revolverét. Ugyancsak teljes határozottsággal állította, hogy

a tömegeből három lövés dördült el a rendőrré, 6 Tarsoly Sándort gyanúsította, akit el akart fogni.

Amikor Tarsoly látta, hogy Molnár hozzá közeledik, futásnak eredt. Molnár, miután nagy volt köztük a távolság, biciklire kapott és így fogta el Tarsolyt a Reiter Ferenc utcában, amikor azonban már nem volt nála a revol-

ver. Valószínűnek tartja, hogy útközben eldobta.

Tarsoly Sándor 22 éves kömüvessegéd e vallomással szemben azzal védekezett, hogy a Liget felől nővéréhez igyekezett Angyalföldre, akitől az utóbbi időben pénzegetést kapott, mert hosszú ideig volt állás nélkül. Most is csak két hete van munkában. A vasúti sorompónál látta, hogy jön a tömeg, azt viszont tagadja, hogy zászlót vittek volna vagy hogy munkásdalokat énekeltek volna, mindössze kommunista felkiáltásokat hallott. Elismeri, hogy a tömegeből három lövést adtak le, de hogy

ki lött, azt nem tudja.

Arra a kérdésre, hogy miért menekült, előadta, hogy március óta ki van tiltva Budapest területéről, felt, hogy lefogják és akkor tiltott visszatérés címén ellene eljárás indul meg. A kitalálás oka lopás vétsége, amelyért a kapott büntetést letöltötte. Tagadja, hogy lött volna, még inkább azt, hogy revolver lett volna nála. A rendőrség hétfőn dönt a további eljárásról.

Bauer állapota még olyan súlyos, hogy a Rókus-kórházban még nem lehetett kihallgatni.

Jó lámpát

a rossztól külseje után nehéz megkülönböztetni. A fogyasztó csak használat közben jön rá, hogy míg a tökéletes lámpa kis áramköltséggel egyenletes, erős fényt ad, addig a silány lámpa nagy áramfogyasztás mellett folytonosan csökkenő fénnel ég.

Az izzólámpa vásárlás tehát bizalom dolga.
Bizalmat csak ismert név kelthet.

A TUNGSRAM NÉV
50 év óta bizalmat nyert.

Megjelent a magyar **TELEFUNKEN** ideislágere, hosszú hullámra is dolgozó, pompás hangszínezetű, bakelitházba egybeépített **„DIADAL”**

Hallgassa meg: DR. BONTHA ÉS GÖNCZI rádiószaküzletében, VIII., Baross-tér 2. sz. Telefon: 318-61. Díjtalan bemutató! Kedvező részletár!

A BESZKÁRT megdrágítja a pestkörnyéki villamosutazást

Olcsóbb közlekedést akar a város belterületén, drágábbat a város határán túlra — A HÉV kocsik bejönnek a belterületre

Nem építenek villamosvonalat a rákosmenti községekbe

A Beszkárt pénzügyi igazgatóság ülést tartott, amelyen jövő évi költségvetésével foglalkozott. Ennek az ülésnek egyik legnagyobb eseménye, hogy az igazgatóság elhatározta, hogy

amint a kedvezményes jegyelvételre vonatkozólag a kereskedelmi miniszter engedélyirata megérkezik, a Beszkárt a főváros illetékes ténylezőivel azonnal megindítja a tárgyalásokat a viteldíjszabás reformjára és amelynek az alapja az, hogy belső forgalomban a Beszkárt olcsóbb jegyeket szándékozik kiadni, míg a távolsági forgalomban, még pedig különösen a környékre szóló és az onnan visszairányuló utasszállítás viteldíjszabását megdrágítja.

Ez a nagyszabású és most már hivatalos alakot nyert terv bizonyára sok vitára ad majd alkalmat.

Kérdést intéztünk ebben a tárgyban a terv egyik propagálójához,

Horváth Károlyhoz,

aki erről az ügyről a következő feltűnést keltő nyilatkozatot tette előttünk:

— A városi polgárság megélhetését három fontos tényező befolyásolja. Az egyik a házbér, a másik a közszükségleti cikkek beszerzési ára és a közterhek. Természetes, hogy minden közszolgáltatás ára ezeknek a tényezőknek a hatása alatt alakul.

— Budapestről tíz kilométerre ezek a tényezők olcsóbb hatásúak és ez eredményezte, hogy Budapest I. a tulajdonképpeni főváros kitermelt egy olcsóbb Budapestet, a Budapest II.-t, ahol az emberek közterhei, megélhetésük és minden más ötven százalékkal olcsóbb, mint Budapest I. Ez a körülmény döntő befolyással van a főváros iparára és kereskedelmére, holott a környéken lakó emberek legnagyobb része a fővárosban dolgozik, itt keresi kenyerét, csak nem itt költi el. Ugyanezt az irányzatot elősegítette a Beszkár olcsó tarifája.

— A Beszkárt pénzügyi viszonyai ma nem engedik meg, hogy ez a tarifapolitika továbbra is fennmaradjon és Budapest I. népe hátrányosabb helyzetben legyen, mint Budapest II.

A Beszkárt-kocsik átlagos kilométerköltsége negyven fillér. Ez azt jelenti, hogy a 11-esnek napi kilométerteljesítménye nyolcezer, az 52-es, amelynél öt és félszer kilométer, ugyanazt a terhet viseli, mint a város belterületén járó 6-os kocsik.

A Beszkárt ráfizet a város határán túli forgalmára.

Ezen — véleményünk szerint — sürgősen változtatni kell, mindenesetre figyelemmel kell lenni azonban a szociális szempontokra, vagyis a környéken lakó munkások anyagi helyzetére.

— Éppen ezért kerül kidolgozásra az új Beszkárt tarifapolitika, amely

az eddigi két típus helyett háromféle jegytípust hoz majd forgalomba, még pedig egy legolcsóbbat a város területén belül való rövid utazásokra, valamivel drágábbat a város területén belül való hosszú utazásokra és egy új jegyet a város határán túl eső forgalomra.

— Ennek a tervezetnek ezenfelül lesz még egy változata, még pedig a HÉV és a Beszkárt tényleges egységesítése során. A HÉV kocsiknak a Beszkárt kocsijaival egyenlő feszültségre való átalakítása. Így lehetővé válik, hogy

egy-egy Beszkárt-kocsik kimenjenek a környékre, viszont kisebb HÉV-kocsik bejöhessenek a fővárosba.

— Nem közömbös ez várospolitikai és városgazdasági szempontból, de az olcsóbb közlekedés szempontjából is. A kérdést a Beszkárt igazgatósága most már napirenden tartja. A megoldásnak módjához hozzájárult a főváros vezetősége is és ezzel új, jobb és olcsóbb közlekedés alapjait vetjük meg.

Értesülésünk szerint a most következő héten a főváros illetékes ténylezői már érdemben

foglalkoznak a kérdés pénzügyi részével és még a kora ősszel megtörténik a városházán a döntés a terv végrehajtása ügyében.

Itt cáfoljuk meg a Rádiónak egy vasárnapi téves bementését, amely úgy szól, hogy a rákoskeresztúri temető villamosvonalát Rákos-

keresztúr, Rákosliget és Rákoshegy községek irányában meghosszabbítják. A tény az, hogy ez a terv már a háború előtt felmerült, de kivételre a Beszkárt mai pénzügyi viszonyai mellett gondolni sem lehet és annak végrehajtása hosszabb ideig nem is várható...

Tűzvész martaléka lett Koppányszántó községe

Borzalmas tűzvész pusztított vasárnap a Dombóvár melletti Koppányszántó községben. Eddig még ismeretlen okból kigyulladt a szegénysoron egy szalmakazal, melynek zsarátnokait az erős szélvész átvitte a szomszédos

utcára, melynek minden háza a tűzoltófelszerelés elteltsége és vízhiány miatt leégett. Elpusztult 20 lakóház, igen sok szarvasmarha, sertés és baromfi. Az anyagi kárt 50.000 pengőre becsülik. A vizsgálatot megindították.

Ismét egy „jó bíró“ Egy zsarolási és vesztegetési per tárgyalásának margójára

Az igazságszolgáltatás néhány kimagasló reprezentánsa belevitte a köztudatba a „jó bíró“ fogalmát, ellentétben azzal a bíróval, aki ridegen csak a paragrafusokhoz ragaszkodik és távol tartja magát a bírói székben az — élettől.

A magyar bírák között gyakran akadt „jó bíró“ és örömlőkre szolgál, hogy újra alkalmunk van felfedezni egy bírót, akire teljes mértékben ráillik ez a megítélt jelző. A „jó bíró“ Lányi János dr. törvényszéki tanácselnök, akinek tanácsa a múlt héten a budapesti törvényszéken egy, — a mai életre élénk fényt vető, — ügyet tárgyal, amelyet elmondunk a szereplők nevének elhallgatásával.

Egy közgazdasági szaklap cikkeit között egy ásványolaj-vállalkozás ellen. Kifogásolta, hogy annak vezérigazgatója cseh származású és azt állította, hogy a vezérigazgató magyar-üldöző és sorra elbocsátja a magyar tisztviselőket és munkásokat. A sorozatos cikkek után pattant ki az affér, amelynek középpontjában a vállalat helyettes vezérigazgatója és a közgazdasági szaklap kiadója állt. Az ügy csattanója egy belvárosi kávéházban zajlott le, ahol a vezérigazgató és a szaklap tulajdonosa találkozott és a találkozás eredményeképpen

a detektívek a helyszínen őrizetbe vették a szaklap-kiadót zsarolás gyanúja miatt.

A gyanúsított azután a rendőrségen a vád szerint állítólag pénzt ajánlott volna fel a vele szemben eljáró detektíveknek és ezért „megvesztegetés“ címén is megindult ellene az eljárás.

Az elmúlt napokban tartották meg ebben az ügyben a főtárgyalást. Amilyen fogymatékosan és ügyetlenül viselkedett annakidején a vádlott a rendőrségen, ugyanolyan ügyesen védekezett a tárgyaláson dr. Halász Lajos ügyvéd, a vádlott védője. Előterjesztette, hogy

a vádlott a vezérigazgató meghívására ment el a kávéházba, ahol a vezérigazgató ajánlotta fel a pénzt, ugyanakkor azonban két detektívet ültetett be a kávéházba.

hogy azok azonnal letartóztassák a szaklap tulajdonosát, ha az elfogadja a felajánlott összeget. A vádlott visszautasította a pénzt és el is távozott a kávéházból, a vezérigazgató azonban tovább kapacitálta és a Váci-utcában egy kapu alatt erőszakoltan átadta neki a pénzt.

Ekkor jelentek meg a detektívek. A megvesztegetésre nézve pedig előadta a védő: a rendőrségen mindössze annyit történt, hogy a megijedt szaklaptulajdonos, akinél otthon éppen családi ünnepség volt, pénzt adott át az egyik detektívnek azzal a kéréssel, hogy juttassa azt el feleségének, aki pénz nélkül várta a vendégeket...

A bizonyítási eljárás során a kihallgatott vezérigazgató állandóan a kezét a füléhez tartva mutatta, hogy

nagyot hall.

A kihallgatott detektívek ezzel szemben azt állították, hogy

2-6 méter távolságra ültek a kávéházban a felektől és így a köztük lefolyt beszélgetésből csak jelentéktelen töredékeket hallottak.

A tárgyaláson senkinek sem tűnt fel e két tény közötti ellentmondás és senki sem vetette fel azt a kérdést,

hogy lehetséges, hogy ha a vezérigazgató nagyot hall, mégis olyan halkán folyt a beszélgetés, hogy azt a közelben ülő és figyelő detektívek nem hallották.

A vezérigazgató dr. Lányi János tanácselnök kérdésére: miért hívta tárgyalásra a

szaklap tulajdonosát, azt felelte, hogy „rendet akar teremteni ebben a kérdésben.“ Ezt a furcsa választ nyilván úgy értette, hogy elhívja a kávéházba a szaklap tulajdonosát, átad neki 150 pengőt és nyomban lefoghatja a detektívekkel. Furcsa felfogás és különös rendcsinálás mindenestre. Megütődött ezen a tárgyaláson mindenki, de fokozódott ez a megütődés, amikor

a tanácselnök az eljáró detektívnek súlyos szavakkal olvasta a fejére, hogy nem teljesítette az eljárás során lelkiismeretesen a kötelességét.

— Minden van az ön jelentésében, — mondotta dr. Lányi János elnök a detektívnek — mindenről be tud számolni, csak pont arról nem, ami a zsarolás kritériumát bizonyítaná vagy cáfolná,

tudniillik, hogy a vádlott kifejezetten pénzt kért azzal a fenyegetéssel, hogy ellenkező esetben folytatja a cikkeit. Ha a vezérigazgató védelemért fordult önműhöz, akkor önként kötelessége lett volna úgy elhelyezkedni a kávéházban, hogy mindent halljon és tanúbizonysága által védelmet tudjon nyújtani szükség esetén a sértetteknek...

Percenként olvassa az elnök a detektív fejére eljárásának fogyatékosságait és hibáit, de a detektív mindenre csak így tud védekezni:

— Bocsánatot kérek elnök úr, de csak félve vagyok a testületnél...

Ugyanez ismétlődik meg, amikor a „megvesztegetés“ kérdéset firtatja az elnök, amikor a detektív azt vallja, hogy neki, mint rendőrtisztviselőnek az a hivatása, hogy a vádat alátámasztja.

Az elnök a detektív furcsa védekezésére a következő klasszikus megjegyzést teszi:

— Teljesen téves az ön felfogása a detektív és a rendőrtisztviselő kötelességéről — mondja dr. Lányi János tanácselnök.

Önök nem az a feladata, hogy az eléje kerülő gyanúsítottat minden áron és minden eszközzel rábizonyítsa a vélt bűnt, hanem arra kell törekednie, hogy az igazságot kutassa és amíg más lehetőség fennforog, addig önmű nem szabad az eléje kerülő egyénben minden áron bűnösöt látni.

A „jó bíró“ ezzel pregnánsan kifejezte a polgár felfogását arról, hogy mit vár az igazságszolgáltatás szerveitől. Megszívlelendő szavak ezek, amelyeket sohasem volna szabad szem elől téveszteni...

Az ügyész vádbeszédében ugyancsak a detektív vallomások megbitáztatására mutatott rá és eljegyezte a megvesztegetés vádját, miután a detektív jelentése és vallomása között teljes az eltérés...

Dr. Halász Lajos védőbeszéde csupán egy mondat. Hálás köszönettel veszi tudomásul Lányi elnök klasszikus mondatát, — amit fentebb idéztünk — amely megérdemli, hogy megörökítsék és kéri védenének felmentését.

Nem érdekes már, de a beszámoló teljességéhez tartozik, hogy a bíróság „bizonyítékok hiányában“ felmentette a közgazdasági szaklap-kiadót az ellene emelt vádak alól.

A tárgyalás végén azután furcsán hatott az a heves küzdelem, amely a bűnjelkért lefoglalt 150 pengő kiutalásáért megindult. Az elnök kérdésére felugrott a vádlott és a maga számára kérte a pénzt, de bejelentette igényét a vezérigazgató úr is azzal az indoklással, hogy „résztvényesei pénzéről van szó...“ A két pénzéhes fél között a bíróságnak kellett volna döntenie, ha a védő gavallérosan át nem vágja a gordiuszi csomót és védcéncel ellentétben a 150 pengőről a sértett javára le nem mond. A vezérigazgató úr átvette a 150 pengőt. Reméljük, hogy vállalatának jövő évi mérlegében nyoma is lesz ennek az összegnek — a résztvényesek igaz öröme...

Ingyen ajándék!

A „Magyar Hétfő“ minden olvasójának. Mondja meg a multját és mi feltárjuk a jövőjét.

Hetek óta működik Budapesten Marelly munkatársa, akit az emberek tömege keres fel kérésével, hogy tanácsot kérjenek tőle, mielőtt nagyobb vállalkozásba kezdenének. Csak a kiváltságosoknak jutott osztályrészül hogy igénybe vehetik Marelly tanácsait, mert egy tanács Európában 10 dollárnak megfelelő összegbe kerül.

A „Magyar Hétfő“ olvasói azonban teljesen ingyen juthatnak ahhoz a 20 évre előre kiszámított eseményfelsoroláshoz, amelyért eddig hatalmas összegeket kellett lefizetni. Feltétlen vegye igénybe lapunk páratlan kedvezményét. Mondja meg multját, illetve töltsse ki az alatti szelvényt és Marelly munkatársa megmondja a jövőjét. Hálás lesz nekünk és új híveket szerez akciónak, amelyért hálásak lesznek Önnek. Kérjük az alatti szelvényt kitölteni és 32 fillér postabélyeg melléklésével elküldeni a Magyar Hétfő kiadóhivatalába, Budapest, VI., Rózsa-utca 111. ahonnan hozzánk továbbítják, mi azonnal kidolgozzuk és Önhöz visszajuttatjuk.

Név:
Cím:
Születési év:
Melyik évben állt anyagiilag a legjobban?
Melyik évben volt komoly beteg?
Melyik esztendőben volt szerelmi vagy lelki szempontból a legboldogabb?

Öngyilkos lett egy tekintélyes kiskunhalasi földbirtokos

Kiskörösről jelentik: Ifjabb Gyövi Imre harmincéves kiskunhalasi földbirtokos, aki az ottani Gazdasági Egyesületnek is titkára volt egy időben, agyonlőtte magát és nyomban meghalt. Tettének okát nem tudják.



Szétroncsolt holtestet a vasúti síneken

Hódmezővásárhelyről jelentik: Kádár Sándor gazdálkodó Algyőről hazafelé igyekezett kétlovas kocsiján. Amint a kocsinál állomást elhagyta s a vasúti átjárón át akart hajtani, a lovak hirtelen megtorpantak és minden biztatás ellenére sem akartak távolbenni. A gazdálkodó leszállt és a leakasztott kocsilámpával kezdte vizsgálni az utat, hogy mi okozta a lovak ijedelmét. Ekko ráta, hogy a

a síneket vérző emberi tagok borították.

A helyszínre érkezett csendőrség semmit sem talált a halott zsebében, amiből a személyazonosságát meg lehetett volna állapítani. Aból a tényből, hogy a szerencsétlenül járt férfit már órákkal a vonat áthaladása előtt látta a vasúti átjáró körül sétálni, öngyilkosságra következtetnek.

Férfiak

gyengesége ellen szavatolt azonnali segítség mindenkorra biztosítva. Nem orvosság! Illusztrált szakorvosi tanácsot 80 fill. bélyeg ellenében diszkrétan bérmentés küld: „GUMI EXPORT“, Budapest, Népszínház-utca 13 M.

Pénzbüntetésre ítélték Szívós Waldvogel tábornokot és Antony volt polgármestert — párbajvétségért

Esztergomból jelentik: Vitéz Szívós Waldvogel József nyugalmazott tábornok és Antony Béla dr. Esztergom volt polgármestere kardpárbajt vívtak, amelyben mindketten megsebesültek. A párbaj ügyében szombaton a pestvidéki törvényszék Székér-tanácsa Esztergomban tárgyalást tartott és párbajvétségért vitéz Szívós Waldvogel József tábornokot 200, Antony Béla dr.-t pedig 300 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben mindketten megnyugodtak és így az jogerőssé vált.

Részvényeket, bármilyen értékpapírt, készpénzt és hadkölcsonst napi áron vásárol Barna-bank, V., Nádor-utca 26. Telefon: 213-16, 104-67

Influenzánál az orvosok inhalálást ajánlanak, s arra legalkalmasabb a tengerisót s fenyőkivonatot tartalmazó Pilavin gőze. Egy negyven filléres Pilavin 4 inhalációra elég.

APRÓHIRDETÉSEK

KÜLFÖLDI megbízásból mindenféle férfi, női ruhaneműekért, fehéreneműekért, cipőkért házhoz jövők. Springer, Széchenyi Antal-teret h. Czet.

SEBESTYEN Imre Dohány-utca hatvanhate (Kőrútnál) ÉVTIZEDES gyakorlatlalt létesít házasságokat. Telefon: 438-81

Ürnök! Legmegbízhatóbb háztartási alkalmazottak, éves bizonyítványokkal felvehető díjmentesen. Klauzál-ter 3. Elhelyező iroda. Telefon 42-6-80.

Házias, huszonöt éves, esinos leány hozzáillő iparoshoz vagy kereskedőhöz férjhez menne. Levelet „M. Olga“ jellegre kérem a kiadóhivatalba.

Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 2.60 pengő félévre, 5 pengő 1 évre. A kiadásért felel: Dr. BALINT MÓZES

Mercedes-Benz

csukott, 5 üléses, használt, jókarban, két pótkerékkel, teljes felszereléssel, összes számszámokkal

minden elfogadható áron

legelőnyösebb fizetési feltételek mellett azonnal átadók.

Érdeklődők címüket közölik a Magyar Hétfő kiadóhivatalával.